

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ГОД ИЗДАНИЯ VIII-й

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1

марта 1942 года

№ 23 (1143)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
пос. Сосновское, Горькоблест

## Все для войны, все для победы!

Восемь месяцев идет война с фашистской Германией. По своей жестокости, продолжительности боев, кровопролитности — такой войны еще не видел мир. Да и не мог видеть; ведь в современной войне участвует до двух миллиардов людей, т. е. почти все население земного шара.

Наиболее ожесточенные и кровопролитные сражения с участием наибольшего количества бойцов и техники происходят на территории нашей страны. На советский народ напала самая большая в мире армия, вооруженная по последнему слову военной техники, армия самая кровавая и наглая. Красная Армия с беспредельной самоотверженностью дерется с этой фашистской ордой и наносит ей удары.

Наше правительство, народ не хотели войны. И это естественно, ибо материальные и духовные богатства, созданные собственным трудом народа, являются у нас достоянием широких народных масс.

Войну нам навязала гитлеровская Германия. Нужно было, чтобы все советские люди — и те, кто живет во фронтовой и прифронтовой полосе, и те, кто живет в далеком тылу, — прониклись сознанием тяжести войны, пониманием того, что германский фашизм угрожает независимости и свободе советского народа, сознанием необходимости все подчинить задаче разгрома врага.

Население наших западных областей, ставших непосредственной ареной жестоких боев и кровавого разгрома гитлеровцев, уже в первые дни увидело, почувствовало грабительский характер войны германского фашизма против советского народа. Война, подобна девятому валу морской волны, обрушилась на головы мирного населения; каждый, как горькая морская вода, испытал и испытывает всю тяжесть фашистского нашествия.

Наша страна велика. Чем дальше от фронта, тем слабее давление войны на людей. Чаще всего оно сказывается в бытовых неудобствах: наплыв беженцев, перенаселенность, недостатки в снабжении, повышение цен на рынке и т. д. Но разве не ясно, что такого рода трудности не идут ни в какое сравнение с теми настоящими трудностями, которые испытывают наши воины на фронте и население областей, временно захваченных немецкими хищниками. Люди, живущие и работающие в тылу, несут относительно легкие тяжести в величайших тяготах войны, — вот что нужно понять и осмыслить. Представим себе семью, в которой отец на фронте, а сын работает в тылу или наоборот: отец работает в тылу, а

**М. И. КАЛИНИН**

сын сражается в Красной Армии. Кому из них труднее? Каждый понимает, что фронтовику труднее.

Бойцы и командиры Красной Армии не жалуются на трудности и лишения. Они дерутся самоотверженно, они готовы в любой момент отдать за родину все свои силы и самое ценное, что у них есть, — свои жизни. Также должны работать в тылу все советские люди, мужчины и женщины, в городах и деревнях.

Несомненно, в условиях непосредственных военных действий люди быстрее созревают и, казалось бы, самые инертные люди становятся грозными мстителем.

Война захватила широкие территории нашей страны. Миллионы людей снялись с насиженного места и перебрались на Восток. Вражеские самолеты иногда залетают на значительную глубину от фронта и сбрасывают бомбы на города и села, поднимая ненависть населения к врагу. Все же война, ее требования к народу, жертвы, которые должны быть принесены народом для победы, должны определяться не только этим, но и более глубоким пониманием всеми существующей опасности для национальной независимости народов Советского Союза. Победы, и победы более скорой, хотят все, и я думаю, что подавляющее большинство искренне и активно хочет участвовать в борьбе за победу, помогать ее завоеванию.

Вопрос состоит в том, как практически лучше и эффективнее приложить свои силы в деле победы над врагом. Мне кажется, первое, что требуется от каждого человека, это осознать, что победа добывается не только на фронте, но и в глубоком тылу. В достижениях военных успехов участвуют не только бойцы на полях сражений, уничтожая врага оружием, но и домашние хозяйки, когда они идут на производство и заменяют ушедших на фронт, когда они уменьшают расход электроэнергии, топлива, проявляют заботу и внимание к раненым бойцам, к детям-сиротам.

Война требует много самых разнообразных средств, и их надо производить все больше и больше. Чтобы обеспечить фронт всем необходимым, в тылу надо подтянуть ремень потуже, тратить поменьше. Вот эти с виду очень простые понятия бывают иногда многими трудно переваримы в жизни. И вот, кто хочет реально помочь победе, должен не только переварить эти простые истины, но

и последовательно, повседневно проводить их в жизнь.

Наша Красная Армия к двадцать четвертой годовщине своего существования приходит покрытая неуязвимой славой. Не только храбростью, упорством и героизмом в бою, но и умением, искусством драться за родную Советскую страну показала она себя в великой отечественной войне.

Красная Армия нанесла и наносит врагу жестокие удары. Гитлер, не имея чем похвастаться, грозит взять реванш новым наступлением весной. Он обещает к весне подготовить свежие силы, новую технику, льстит себя надеждой, что в производстве вооружения, боеприпасов его не превзойдут. Приложим все усилия, чтобы сорвать и эти планы Гитлера.

Если наша армия научилась бить гитлеровские банды, так сделаем все, чтобы вооружения и боеприпасов было у нас больше, чем у врага, и чтобы оно было лучше по качеству.

Большая и ответственная задача стоит сейчас перед колхозниками. Хлеб, мясо, овощи для армии столь же необходимы, как и боеприпасы. Мы требуем, чтобы фабрика работала на полную мощность, и за плохую работу директора отдаем под суд. Рабочий, как и боец, не имеет права без разрешения уйти с завода. Колхоз тоже предприятие. Колхоз — это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной. Колхоз, плохо работающий, кое-как использующий землю, не выполняет свои обязанности перед государством, совершает преступное дело, помогает врагу. Таких колхозов быть не должно. Колхозники и колхозницы, как бойцы на фронте, как рабочие на фабриках и заводах, должны строго выполнять все свои обязанности. Этого требует победа над фашизмом.

Фашистские бандиты хотят накинуть на советский народ ярмо рабства. У нас нет иного выхода, как только разгромить голову гитлеризму. И для этой цели мы должны принести в жертву все, даже свою жизнь. Этим сознанием должны проникнуться все советские люди от мала до велика.

В славный день двадцать четвертой годовщины нашей героической Красной Армии зовею ее бойцов, командиров, полкратников, вождя армии товарища Сталина в том, что советский народ приложит все свои силы и полностью обеспечит Красную Армию всем, чтобы она могла беспощадно бить врага.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 ФЕВРАЛЯ

В течение 27 февраля наши войска после упорных боев с противником на разных участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и особенно в людях.

За 26 февраля в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 16 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 27 февраля под Москвой в воздушных боях сбито 3 и уничтожено огнем зенитной артиллерии 3 самолета противника, а всего в этот день под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

За 26 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 11 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, рассеяно и частью уничтожено до эскадрона всадников и до батальона пехоты противника.

В двадцатых числах февраля на одном из участков фронта Южного направления немецкое командование подтянуло из резервов свежие румынские и немецкие части и бросило их в контратаку против наших войск. Произведя перегруппировку сил, наши войска стремительными фланговыми контрударами обрушились на наступавшие румыно-немецкие части, смяли их и вынудили к беспорядочному отходу. В этих боях наголову разгромлена 1 пехотная дивизия румын, нанесено тяжелое поражение 113 немецкой пехотной дивизии. Противник оставил на поле боя около 7500 убитых. Наши войска захватили: 30 орудий, 35 минометов, 638 винтовок, 10 пулеметов, 36 автомашин, 70000 патронов и много другого военного имущества, уничтожено 27 немецких орудий и 40 минометов. Захвачены пленные.

Бойцы одной нашей части, действующей на Западном фронте, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, заняли важный оборонительный рубеж Н. В результате боя захвачено одно орудие, 3 пулемета, 4 ящика мин, 200 снарядов, много патронов и нанесен серьезный урон живой силе противника. На другом участке часть под командованием тов. Ивлева захватила 3 немецких орудия, 4 пулемета и большое количество мин.

За два дня боев наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, продолжая продвигаться вперед, захватили у немцев 64 орудия разных калибров, 24 пулемета, 7 минометов, много винтовок и автоматов, 26000 винтовочных патронов, свыше 1000 ручных гранат и другое военное снаряжение и имущество. На поле боя враг оставил до 700 трупов солдат и офицеров.

Группа бойцов в количестве 15 человек, возглавляемая политруком т. Титаренко (Юго-Западный фронт), встретилась с отрядом противника, насчитывавшем 200 человек. Гитлеровцы пытались окружить красноармейцев. Наши бойцы, подпустив немцев на близкое расстояние, забросали их гранатами, а затем перешли в штыковую атаку. В результате смелых действий 15 храбрцев уничтожили более 100 гитлеровцев.

Пленный фельдфебель 2 немецкой учебной роты Гюнтер Либельт сообщил: «Немецкое командование собрало в Днепропетровске 800 выздоравливающих больных и раненых солдат и направило их в Лозовую, где должен был формироваться новый полк. Я тоже попал в этот эшелон. Добраться до Лозовой нам не удалось, т. к. туда уже вступили русские войска. Перед нами встал вопрос — что делать дальше? Среди солдат началась разборка. Многие разошлись, дезертировали, а остальные, в том числе и я, решили сдаться в плен».

Пленный 2 роты 5 егерского полка 1 румынской пехотной дивизии Лисат Семен рассказал: «В последнее время питание резко ухудшилось. Норму хлеба уменьшили наполовину. Солдат получает хлеб сразу на три дня, но с'едает его за один день, а потом голодает. В нашей роте было 4 случая умышленного членовредительства. Недавно нам зачитали приказ, в котором говорилось, что в полку дезертировало 80 солдат».

Отступая из села Кривцово, Курской области, гитлеровские бандиты сожгли 75 домов, ограбили и убили 60 колхозников.

Ценный подарок к XXIV годовщине Красной Армии подготовили колхозники Сузакского, Ленинского и Октябрьского районов Дзалад — Абадской области. Они сдали в воинскую часть 70 коней с полным кавалерийским снаряжением.

## В исполкоме областного Совета и обкоме ВКП(б)

Исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О нормах обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами на 1942 год».

Во изменение действующих норм обязательных поставок мяса государству колхозами, колхозными дворами и единоличными хозяйствами, исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) установили, начиная с 1-го января 1942 года, следующие

годовые нормы обязательных поставок мяса государству колхозными дворами и единоличными хозяйствами в килограммах живого веса:

колхозные дворы — 40 кгг.  
единоличные хозяйства — 80 кгг.

В соответствии с этим уполномоченному поручено внести изменения в обязательства, врученные колхозным дворам и единоличным хозяйствам на 1942 год.

## Весну встретим во всеоружии

На славу потрудились в прошлом году колхозники Лушиковского колхоза «Рассвет», зато и урожай хлебов на своих полях они получили неплохой. Рожь в среднем дала по 1 с лишним центнеров с гектара, озимая пшеница — по 17,65 центнера. Много выше сняли урожай со своих участков отдельные бригады и звенья Звено В. А. Потаповой (вторая бригада) сняло озимой пшеницы по 21,25 центнера с гектара, звено М. И. Кирилловой (первая бригада) получило урожай ржи по 17,4 центнера с гектара, а звено Т. А. Кирилловой сняло ржи по 25,5 центнера с гектара.

Обязательные поставки зерна государству и натуроплата за работы МТС выполнены в срок. Засыпан все установленные общественные фонды, колхоз приступил к распределению натуральных доходов. На каждый трудодень колхозники получили по 3,5 килограмма зерновых и по 2,5 килограмма картофеля и большое количество грубых кормов.

В текущем году колхозники дали слово получить урожай зерновых значительно выше прежнего. Сейчас бригады и звенья энергично готовятся к весеннему севу. Сельскохозяйственного инвентаря и упряжи имеется с запасом. Исправлено 45 плугов, 30 протых борон и 8 борон «Зиг-заг». Подготовлено 8 сеялок. Имеется 25 телег на железном ходу, к их ремонту кузнец и плотник уже приступили. Оральные хомуты исправлены.

Бригады и звенья заготавливают местные удобрения. Первая бригада вывезла на поля 650 возов навоза, заготовила 6 центнеров золы. Вторая бригада собрала 5 центнеров золы и 20 центнеров птичьего

### К севу готовы

Проводив своих мужей, братьев и сынов на фронт Великой отечественной войны с фашистскими захватчиками, колхозники Виткуловского колхоза «Путь к социализму», чтобы возместить труд ушедших, работали на своих полях с удвоенной энергией. Благодаря чему хлеба были прибраны своевременно и без малейших потерь. Поставки зерна государству колхоз выполнил досрочно, своевременно засыпал все общественные фонды.

Вступая в новый сельскохозяйственный год, колхозники дали слово работать еще лучше и добиться высокого урожая. Воодушевленные единым стремлением, бригады и звенья упорно готовятся к весенне-посевной кампании. Звенья Ф. Пестряковой и А. Пестряковой собрали 29 центнеров золы, 47 центнеров птичьего помета и 35 центнеров фекалий.

Недавно в колхозе был проведен воскресник по заготовке местных удобрений. За день колхозники собрали 5 центнеров фекалий, много золы и птичьего помета. В работе особенно отличились колхозницы Н. Кошелева, Т. Чернова, Т. Кошелева. Активно участвовали в воскреснике учительницы И. П. Рысева, Н. М. Чайкина, завмаг В. А. Торгова и комсомолка-артистка Н. Бобочкова. Они

Семенной материал, за исключением гороха, засыпан полностью. Соревнуясь между собой, колхозники на очистке семян показывают образцы высокой производительности труда. Звено А. П. Кирилловой (вторая бригада) за 2 рабочих дня очистило 81,5 центнера семян, что составило по 8 с лишним центнеров в день на каждого человека (норма 5 центнеров). А такие колхозницы, как А. Т. Кириллова, А. С. Егорова, М. Т. Слиткова ежедневно выполняли нормы на 200 и более процентов. Не уступают им в работе колхозники первой бригады П. Ф. Клементьева, Ф. И. Кириллова, они сортируют по 8—9 центнеров каждая.

В нынешнем году колхоз на своих полях вводит две новые культуры: кок-сагыз и лен. По уходу за ними готовятся кадры. По выращиванию кок-сагыза учится на курсах колхозница Т. Клементьева.

Наряду со всеми работами, колхоз к весенне-посевной кампании готовит и тягловую силу. Жеребье конематки и слабые лошади поставлены на отдых. Кормами тягловая сила обеспечена в достаточном количестве. По кормовому балансу выделены концентраты и грубые корма. На весенне-посевную кампанию для лошадей забронировано 280 центнеров зерновых и 100 центнеров сея.

В дни отечественной войны с гитлеровской Германией стране и Красной Армии требуется много сельскохозяйственных продуктов и сырья. Чтобы дать этих продуктов и сырья столько, сколько потребуется, мы примем все, зависящее от нас меры.

И. В. Кириллов,  
председатель Лушиковского колхоза.

собрали 4,5 центнера золы. Школьники в воскресник заготовили 2 центнера птичьего помета.

Навоз колхозники вывозят ежедневно. Под посев яровой пшеницы площадью в 45 гектаров его вывезено 1048 возов. На этой работе колхозники показывают образцы своего трудолюбия, выполняя за день по полторы нормы и более. Особо следует отметить возчиков А. М. Рябова и В. В. Ермолаева.

С большим энтузиазмом колхозники работали на очистке семян, в результате семенной материал на всю посевную площадь подготовлен полностью. Уже получены результаты из районной семенной лаборатории хозяйственной годности семян. Они оказались неплохими. Овес, например, имеет всхожесть 97 процентов, ячмень — 98 процентов, яровая пшеница — 99 процентов. Семена хранятся в крепких складах. Качественно подготовлен к севу сельскохозяйственный инвентарь. В сарае аккуратно сложены 29 отремонтированных и смазанных плугов, 15 борон «Зиг-заг», 4 сеялки и необходимое количество пахотных хомутов.

Для получения высокого урожая колхозники активно изучают агротехнику. Проведено уже 3 занятия.

А. Грачев.

## Учителя овладевают агротехникой

Учителя средних и неполных средних школ района охотно взялись за изучение сельскохозяйственных машин. На днях они ознакомились с устройством колесного трактора. Первое занятие прошло оживленно. Пример на нем показали директор Елизаровской НСШ тов. Орешин и учитель тов. Хвоцев. Изучив трактор до занятия по учебнику, они легко разбирались в его устройстве на практике.

Проведено занятие по изучению агротехники. Лекцию прочитала агроном райзо тов. Ильинская. Учителя слушали лектора с большим вниманием, затем задали ему по теме ряд вопросов, на которые тов. Ильинская дала исчерпывающие ответы.

Лекцией учителя остались довольны. Они решили и впредь активно посещать занятия по сельскому хозяйству с тем, чтобы в совершенстве овладеть агротехническими знаниями и летом применять их в практической работе на колхозных полях.

Г. Галкин.

## Мясо, молоко — государству

Виткуловский колхоз мясopоставки за 1941 год выполнил полностью и раньше установленного срока. Досрочно было сдано государству и молоко. В нынешнем году правление прикладывает все силы к тому, чтобы по этим видам заготовок рассчитаться еще быстрее. Уже сдано мяса 4864 килограмма, молока — 580 литров.

## Бык в упряжке

Восполняя недостаток в тягловой силе, Сергейцевский колхоз приучает к сельхозработам крупный рогатый скот. Эта работа поручена пожилому колхознику Юрову Александру Федоровичу. За это дело тов. Юров взялся с большим желанием. За короткий срок он приучил к ходьбе в упряжке колхозного быка. На нем тов. Юров уже несколько раз ездил в лес за дровами.

## Беспечность

Полную беспечность проявляет правление Созоновского колхоза в вопросе развития общественного животноводства. Этот важный участок работы здесь пущен на самотек, им не руководят. На фермах беспорядок, скот истощенный, хотя корма ежедневно расходуется очень много. Уход за скотом плохой, в результате за зиму пало 19 голов.

Незавидное положение в колхозе и с подготовкой к весне. До сих пор не начата очистка семян, местные удобрения не заготавливаются, сельхозинвентарь не отремонтирован. Правда, для ремонта инвентаря содержится плотник, которому ежедневно начисляют полтора трудодня, но он почему то не работает.

А. Рытов.

## Перевыполняют производственные задания

Отечественная война внесла большие изменения в работу завода «Металлист». Чтобы не только успешно справлялись с программой, регулярно проводятся производственные совещания. Они стали более конкретными. Если раньше на них обсуждались вопросы общей работы завода, то в настоящее время рабочие, инженеры-технические работники на совещаниях говорят об отдельных участках работы, вскрывают «узкие» места и тут же намечают пути их ликвидации. На этих же совещаниях передается опыт лучших стахановцев, изобретателей, обсуждаются задачи на будущее.

Чаще стали ставятся производственные вопросы на партийных собраниях. Например, в феврале обсуждали о топливе, об инструментальном хозяйстве. Принятые решения по обоим вопросам выполнены.

Усилено внимание массово-политической работе. Она подчинена одной задаче: мобили-

зовать коллектив завода на перевыполнение производственной программы.

Рабочие, инженерно-технические работники живут одной мыслью — дать стране больше готовой продукции. И они своего добиваются. За январь программу завод перевыполнил. Многие рабочие за месяц дали по полторы и две нормы. Производительно работали они и в феврале. Например тов. Погодин ежедневно выполнял программу на 200—250 процентов. Он поставил перед собой задачу — давать в день три нормы. Высокой выработки добились рабочие П. Софонов, Н. Козников, Ф. Кузьмин и ряд других. Все они свои производственные задания перевыполняют изо дня в день.

Если в цехи поступают срочные заказы, то рабочие, стремясь быстрее их выполнить, не уходят от своих станков по две смены подряд и более.

М. Данилов.

## В споре об основных задачах

Сейчас, в дни великой отечественной войны перед школьными комсомольскими организациями стоят большие задачи. Они призваны как никогда наладить среди учащихся дисциплину, мобилизовать их на отличную учебу, на помощь колхозам.

Все еще не перестроила свою работу в свете этих задач комсомольская организация Яковской средней школы. Особенно здесь на низком уровне массово-политическая работа. Этим вопросом организация ВЛКСМ занимается недостаточно. В школе ослабла работа пионер-

ской организации, среди учащихся не развернуто соревнование.

В некоторых классах низка успеваемость, но это мало беспокоит комсомольскую организацию. Она не ставит на обсуждение этот вопрос на собраниях. Кстати сказать, что и собрания здесь бывают от случая к случаю. Секретарь тов. Преображенская не имеет даже плана работы. Рост организации за счет лучших людей школы прекратился, потому что по этому вопросу никакой работы не ведется.

А. Гольбах.

## Нерадивое отношение к скоту

Развитию общественного животноводства в дни войны колхозы должны уделять особое внимание. Правление же сельхозартели «Заря», Филиповского сельсовета, наоборот, ослабило работу по увеличению поголовья скота на фермах и повышению его продуктивности. Здесь животноводство является самым забытым участком, правление о нем не проявляет совершенно никакого беспокойства. Даже проходит мимо таких фактов, как падеж скота. За зиму пало 9 голов, причина падежа — плохой уход. Ведь как это странно, но факт, что крупно-рогатый скот находится в холодном сарае, кормят и поят его когда вздумается работникам ферм, определенного времени для этого не установлено.

За последнее время улучшилось отношение к скоту в Рагозинском и Каргашинском колхозах. Но надо сказать, что настоящему за развитие животноводства не борются и здесь. На фермах этих колхозов много еще беспорядков. Бывают случаи, когда скот не поят целыми сутками. Не всегда в установленное время дается и корм.

Надо покончить с нерадивым отношением к скоту. Органи-

зуя борьбу за подъем общественного животноводства, следует особое внимание обратить на уход за животными. Они должны содержаться в просторных теплых и чистых помещениях, всегда хорошо выкармливаться, в стойлах также должно быть чисто и уютно. Работники ферм обязаны в уходе за скотом строго соблюдать все зоотехнические правила.

И. С. Молотов,  
ветфельдшер Панинско-го участка.

Зам. ответ. редактора  
Е. Я. ЗОТЕЕВ.

### Заводу «Металлист» требуются

штамповщики, под'емщики, возчики. Об условиях работы справляться в отделе кадров.

Отдел кадров.

КУПИМ лошадь. С предложением обращаться в Сосновскую РКШ — с. Виткулово.

Дирекция.